[image: ]المدرسة العليا في الهندسة الكهربائية والطاقوية بوهران 				
Ecole Supérieure en Génie Electrique et Energétique d’Oran

Exercices d’application du module gestion de l’entreprise III.
Exercice 01 : 
Choisissez la ou les bonnes repenses.
1. Les ratios de liquidité ce sont des ratios qui mettent en relation :
a- Actif circulant et passif permanant
b- Actif circulant et passif circulant
c- Actif immobilisé et passif circulant
2. quelle catégorie de ratio met en évidence le court terme
a- Les ratios de liquidité
b- Les ratios de solvabilité
c- Les ratios de rentabilité
3. les ratios de capacité d’endettement mesurent
a- La capacité de l’entreprise à maximisé son profil
b- La capacité de l’entreprise à honorer ses dettes au moment convenu
c- La capacité de l’entreprise a bien géré sa liquidité trésorerie actif
4. on appels le passif circulant
a- Les dettes à court terme
b- Dette à long terme 
c- Passif courant 
Exercice 02 : 
On vous a remis un document des charges et produits de l’entreprise Alpha (tous les montants sont *103 DA).
Travail à faire : 
1- Classez les éléments suivants selon leurs nature (produits et charges selon les trois catégories).
2- Présentez le compte de résultats.
[bookmark: _GoBack]3- Présentez le tableau des soldes intermédiaires de gestion.
	charges exceptionnelles sur opérations en capital
	15000
	produits exceptionnels sur opérations en capital
	20000

	Achats revendus de marchandises
	1000000
	Ventes de marchandises 
	1500000

	Vente de biens et services produits
	500000
	Impôts et taxes
	50000

	Production immobilisé
	30000
	Charges de personnel
	160000

	Variation de stocks de produits (±)
	- 40000
	Autres charges d'exploitation
	14000

	Achats consommés de matières et fournitures
	450000
	Dotations d'exploitation
	100000

	Autres charges externes
	110000
	Charges d'intérêts
	45000

	Reprise sur provision et pertes de valeur
	1000
	Produits sur placements financiers
	35000

	Autres produits d'exploitation
	80000
	Impôts sur les résultats
	66600

	Subvention d'exploitation
	3000
	
	



Exercice 03 :
Soit le bilan financier suivant (tous les montants sont *106 DA) :
	Actif
	Montants
	Passif
	Montants

	Actif immobilisé 
	962
	Capitaux propres 
	993

	Stocks 
	152
	Dettes à LMT 
	110

	Réalisables 
	26
	Dettes à CT 
	122

	Trésorerie actif 
	85
	Trésorerie passif 
	0

	Total 
	1225
	Total 
	1225


Travail à faire :
1- Faite une analyse par l’étude de l’équilibre financier à travers le calcul du fond de roulement FR, du besoin en fond de roulement BFR et de la trésorerie. Commentez les résultats obtenus
2- Faite une analyse par l’étude des différents types de ratios étudiés. Commentez les résultats obtenus
Exercice 04 :
Vous êtes gérons d’un magasin de fournitures scolaire et vous avez réalisé les chiffres suivant :
- Chiffre d’affaires : 5000*106 DA, charges variables : 4000*106 DA, charges fixes : 408*106 DA.
Travail à faire :
1- calculez le résultat net.
2- calculez le seuil de rentabilité selon deux méthodes : la méthode du cout variables et la méthode graphique.
3- calculez l’indice de sécurité ainsi que le point mort en jours.
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